

или парусія за прощаваніе-то на нѣкой грѣхъ задаватъ пость, да понедѣлничятъ. Послѣ това що е кривъ простолодинъ-тъ ако мысли че бобъ-тъ и чюшкы-тъ спасяватъ челоувѣка? Той вече и не пыта духовника, но убій ли, обере ли, запали ли, той си отпости, искупи си грѣхъ-тъ съ нѣкой сарандаръ или парусія, въ което ся заключява сичко-то покаяніе за него, и послѣ това пакъ си ѣхъ кара както знае. Кражбѣ, лъжѣ и всѣкѣ обидѣ и неправдѣ той ся надѣе съ постъ, съ *тримьярніе* и поклоны че гы заглаждѣ. За него нема грѣхъ който да не може бобъ-тъ като грѣмъ да го порази, да го разбіе и да го развѣе; неима смрадъ и нечистота за които да ся ненадѣе той че ще може да ся омые и да ся очисти отъ тѣхъ съсъ оцетъ и чюшкы или съсъ бѣль лукъ и чървенъ. А това право ли е, Евангелскы ли е, добро ли излѣзва отъ него или зло, ты самъ вече сѣди.

Но и пакъ ако да ся постяше баремъ както що учи Богодѣхновенный Павелъ; само за въздържаніе а не силомъ: то кой бы ся осмѣлилъ противъ пости-тъ да выка! *Който не пости, да не укорява того що пости, а който пости да не осжѣда оного койшо не пости* Но кой ли смѣе днесъ между насъ да ся основава на Апостоль Павлово-то или на Христово-то ученіе? който дерзне да призове тѣхно-то свидѣтельство за въ-чясъ ще му рекѣтъ, ты си протестантинъ! лютеранинъ, ты искашь да развалишь вѣрж-тѣ! каквы сме ти *сааламъ* христіеныны Отче Серафиме! Христа прѣблагыя-тъ нашъ Спаситель, Павла богодѣхновенныя-тъ учитель на язычницы-тъ, щѣтъ не щѣтъ направихмы гы Протестанты, Лютераны, тѣхно-то ученіе отвѣрлямы и тѣрсимъ спасеніе въ произволны-тъ и пристрастны-тъ уложенія на тѣзи които за свѣтскій тѣхенъ интересъ сѣ поискали да ны накаратъ да вѣруваме така както тѣмъ изнаеся, а че не ни позволяватъ и да мыслимъ на това отго'рѣ! Бога вѣчнаго и праведнаго при'мамъ за свидѣтель, брате, че това азъ не го казувамъ отъ нѣкойжъ злобѣ или пристрастіе, но сърце-то мя боли за нашятъ простосърдеченъ и чистонравенъ народъ, както и за другы толкози соплеменны и ближни намъ народы, които единъ языкъ почти говорятъ, и сичкы ужъ въ истаго Исуса Спасителя вѣ-